

资讯快递



院校连线

高考作弊严重,停考1~3年

本报讯 记者昨日从教育部门获悉,今年高考将加大对考生作弊行为的惩处力度。按照教育部新修订的《国家教育考试违规处理办法》,考生作弊情节严重的,除了取消当次成绩之外,还将给予停考处理。

按照新规,有下列情形之一的,可以视情节轻重,同时给予暂停参加该项考试1至3年的处理;情节特别严重的,可以同时给予暂停参加各种国家

教育考试1至3年的处理:组织团伙作弊;向考场外发送、传递试题信息;使用相关设备接收信息实施作弊;伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料,由他人代替或者代替考生参加考试。

同时,新规加强了有关程序设计,保证考生陈述、申辩和得到救济的权利。也就是说,对给予停考处理的考生,允许其通过听证程序进一步申辩说明。 记者 张竞昶

高考考生答卷也是国家秘密

本报讯 教育部昨日公布《2012年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》。新规在机密等级上有很大调整,将评分细则、答卷都列入了国家秘密级事项管理。

过去的规定:“全国统考的试题(包括副题)在启封并使用完毕前按国家绝密级事项管理,答案及评分参考在考试结束前按国家绝密级事项管理。”

新规调整为:“全国统考的试题

(包括带试题内容的答题卡、副题)在启封前属于国家绝密级材料,启封到使用完毕前属于国家机密级材料;答案及评分参考在考试结束前按国家绝密级事项管理,答案及评分参考在考试结束后按国家秘密级事项管理。”

另外,更多的内容也有了保密等级:“答卷(卡)在成绩处理完毕前按国家秘密级事项管理,各学科在评卷时制定的评分细则按国家秘密级事项管理。” 记者 张竞昶

市区普通高中体音美特长生开招 报名时间仅周四一天

昨日,记者从市教育局获悉,2012年郑州市市区普通高中体音美特长生招生工作即将开始。报名时间只有一天,定于5月17日。根据政策规定,体育尖子生将降分25%进行录取。

报名学生须同时具备俩条件

报名时间只有一天,请家长和考生不要错过。报名时间为5月17日,上午9:00~12:00,下午3:00~6:00。报名地点在郑州回民中学体育馆(城北路4号)。

根据规定,学生必须同时具备下列条件方可报名:一个是郑州市市区常住户口;一个是2009年小升初体育、音乐、美术特长生(体育尖子生),或在初中阶段参加市级以上教育行政部门举办的体育、音乐、美术活动,并获得体育前八名,音乐、美术三等奖以上(持有证书)。

将对体育尖子生降分25%

根据市教育局的安排,专业初试

由市中招办体艺组织统一组织实施。专业初试、复试成绩作为择优录取的依据,不计入总分。在录取时,通过专业复试的体育尖子生,报考具有体育传统项目的普通高中学校,录取时享受学校录取分数线下调25%的政策。

专业初试时间为2012年5月20日。其中,体育专业测试地点:郑州回民中学;音乐专业测试地点:郑州102中学;美术专业测试地点:郑州102中学。

招生学校的复试要在5月26日前完成。专业初试、复试合格的学生,将于6月13日~17日在网上公示。

记者 张勤 实习生 马晓平

上海6所高校 在豫拟招745人

【华东政法大学】 125人,6名国防生限男生

文科60人,理科65人。招生计划中,有6个名额是国防生,只招男生。其中,侦查学(国防生)招3名理科生,法学

(国防生)招3名文科生。该校新闻学(法制新闻)在河南文科计划招3人,理科计划招1人,文化产业管理文、理科各招4人。

【上海电力学院】 119人,“卓越工程师”10人

文科18人,理科101人。该校热能与动力工程、电气工程及其自动化、计算机科学与技术(电力企业信息化方向)等3个专业是国家“卓越工程师”计划培养的本科专业。这3个专业在我省计划招10人,均为

理科。其中,热能与动力工程(卓越工程师班)2人,电气工程及其自动化6人,计算机科学与技术(卓越工程师班,电力企业信息化方向)2人。

另外,该校国际经济与贸易在河南招文科3人,理科2人;英语招文科6人。

【上海财经大学】 55人,专业志愿有录取级差

文科14人,理科41人。在专业录取时,学校按“33111”的级差录取,即第二、三专业志愿的考生每档降3分与前一专业志愿的考生排序录取,第四、五、六专业志愿的考生每档降1分与前一专

业志愿的考生排序录取。也就是说,如果该校某专业要求考生的高考成绩是600分,那么,考生如果在第三志愿填报了这个专业,就必须至少考606分才有可能被录取,在第六志愿填报的话,则至少要考609分。

【上海对外贸易学院】 101人,不设专业级差

文理36人,理科65人。在专业录取时,学校不设专业志愿间的录取级差分。如果考生的分数相同,志愿优先;如果考生的分数和

志愿都相同,则参考单科成绩。其中,文科考生按外语、数学、语文成绩排序,理科考生按数学、外语、语文成绩排序。

【上海海事大学】 185人,须参加体检

本科计划143个,包括123个理科计划和20个文科计划;高职高专计划42个,包括33个理科计划和9个文科计划。

航海技术、轮机工程、船舶电子电气工程3个专业,在河南只招收理科男生。其中,航海技术专业在河南计划招24人,轮机工程22人,船舶电子电气工程5人。其他专业不设男女生比例。

报考该校的考生需参照《普通高等学校招生体检工作指导意见》的体检标准参加体检。另外,报考该校航海类专业(航海

技术、轮机工程、船舶电子电气工程)的考生还须满足一些特殊的体检要求,譬如无色盲色弱、无口吃、五官端正、四肢无残缺、身高在1.65米以上等。其中,报考航海技术专业考生,每眼裸眼视力不低于4.7;报考轮机工程、船舶电子电气工程专业的考生,每眼裸眼视力不低于4.6。

该校录取时不设专业志愿级差。同等条件下,文理科按照不同的单科成绩录取,其中文科按照语文、外语、数学的顺序;理科按照数学、外语、语文的顺序。

【上海海洋大学】 160人,在河南不认可政策加分

本科140人,包括123个理科计划和17个文科计划;高职高专计划在我省招20个理科生。

录取时,该校在上海之外的省份,不认可政策加分。专业录取不设专业志愿级差,总分相同的

情况下,按语、数、外三门合计分数顺序录取。如果语、数、外三门合计分数相同,理科按数学和外语合计分数顺序录取,文科按语文和外语合计分数顺序录取。

另外,日语及朝鲜语专业同等分数时,优先录取非英语语种考生。 记者 张竞昶

想了七天,忙了一上午,来回坐了两个多小时公交车,只见了孩子十分钟,还不敢多问

这是一位自称“黎明妈妈”的高三考生的家长日记

招生直通车今起开通热线96678,倾听考生家长的陪考心声



家长日记

“黎明妈妈”是一位高三考生家长,其实她家儿子并不叫黎明。“黎明妈妈”说,这个名字意喻“黎明快到来了”。

从今天起,本报的招生直通车将为考生家长搭建一个平台,倾听你的心声。在这里,你可以叙述和孩子的故事,可以和其他家长分享陪考经验,也可以发发牢骚,缓解紧张情绪。

你有什么经验,有什么想说的,可以拨打本报热线96678,和“黎明妈妈”聊聊。也许你也有着和“黎明妈妈”一样的心情,你也可以来电和大家一起探讨陪考的经验。 记者 张勤

黎明妈妈日记

暂且叫我“黎明妈妈”吧,寓意“黎明快到来了”。

我是一个高考生的妈妈,临近高考了,“有一首歌叫《忐忑》,现在高中生家长的心情就如听到这首歌的感觉一样,不是一个词能形容得了的”。

其实,我很忙,尤其是周末,孩子住校,很久都没有回家了,一到周末最重要的事就是去学校看孩子。

一大清早,我就起床了,在热烘烘的厨房里忙活了一个多小时,做了几样儿子爱吃的饭菜,让孩子爸先赶紧送去。“孩子习惯12点下课吃饭,太晚

就饿得受不了了。”

随后,我带上儿子的换洗衣服,到附近水果店买点香蕉、苹果,也匆匆挤上了公交车。

经过一个小时的颠簸,来到孩子学校,还是有点晚了,儿子同屋的孩子已经休息了,怕影响同学,儿子都没敢和妈妈讲几句话,轻轻地把手西取出来,就送我们下了楼。

“一个星期,想了7天,忙了一上午,来回坐了两个多小时公交车,只见了孩子10分钟。”我真是越想越沮丧。

其实,我有一肚子话想和儿子

说,可是看着儿子一脸凝重的样子,话到嘴边又咽了回去。问也问不出个啥,压力山大的孩子啥也不愿意讲。

孩子的老师也说,这个时候爸爸妈妈就是做好后勤工作,孩子不愿说就不要问了。孩子最需要的是平静的心态。

可是“黎明妈妈”不甘心:“总不能就这样吧,上网上查查学校吧,看看孩子心仪的学校有啥要求。”

可是2000多所学校,“黎明妈妈”知道的并不多,她不知道该从哪里获得这些信息。她还很希望跟过来的家长、有心的家长讨教一番。